

## Σπ. Πρωτοψάλτης στο ΑΠΕ-ΜΠΕ: Δωρεάν επαγγελματική εκπαίδευση σε ειδικότητες υψηλής ζήτησης

ΕΛΛΑΔΑ / Σάββατο 14 Αυγούστου 2021, 08:11:24 / Τελευταία Ενημέρωση: 08:11 / Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ



«Δωρεάν ποιοτική επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, που συνδυάζουν τις θεωρητικές γνώσεις στην τάξη με την πρακτική άσκηση και επαγγελματική εμπειρία στο χώρο εργασίας, σε ειδικότητες αιχμής και υψηλής ζήτησης, προσφέρουν οι Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας και τα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) του ΟΑΕΔ» δηλώνει στο ΑΠΕ-

ΜΠΕ ο διοικητής του Οργανισμού Σπύρος Πρωτοψάλτης, υπενθυμίζοντας ότι σε εξέλιξη βρίσκονται οι αιτήσεις για το νέο σχολικό έτος 2021-2022.

Συγκεκριμένα, η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων, που γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, λήγει στις 15 Σεπτεμβρίου για τις ΕΠΑΣ και στις 22 Σεπτεμβρίου για τα ΙΕΚ.

«Στόχος μας είναι η αποτελεσματική προετοιμασία για άμεση ένταξη στην αγορά εργασίας και επαγγελματική ανέλιξη όλων των αποφοίτων μας» αναφέρει ο κ. Πρωτοψάλτης, επισημαίνοντας ότι ο νέος ΟΑΕΔ επενδύει έμπρακτα και δυναμικά στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού και στη στενότερη διασύνδεση των προγραμμάτων και δράσεών μας με τις πραγματικές ανάγκες της οικονομίας και της κοινωνίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΕΔ, το προηγούμενο σχολικό έτος 2020-2021, ο αριθμός των αιτήσεων για εισαγωγή στις ΕΠΑΣ και στα ΙΕΚ του ΟΑΕΔ αυξήθηκε κατά 36,5% και 125% σε ετήσια βάση αντίστοιχα.

Ο ΟΑΕΔ τονίζει ότι έχει σχεδιάσει την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση στις 50 Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας και στα 30 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) του Οργανισμού, με σκοπό να αποκτήσουν οι εκπαιδευόμενοι τις απαραίτητες δεξιότητες και θεωρητικές γνώσεις, καθώς και πολύτιμη επαγγελματική εμπειρία, που θα τους διευκολύνουν να ενταχθούν άμεσα στην αγορά εργασίας.

Όπως σημειώνει, «οι ειδικότητες, που έχουν σχεδιαστεί και προσφέρονται στο επόμενο σχολικό έτος 2021-2022, έχουν υψηλή ζήτηση και ανταποκρίνονται στις ανάγκες των τοπικών οικονομιών.

Βασική προτεραιότητα του ΟΑΕΔ αποτελεί η παροχή ποιοτικής και αποτελεσματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και η στενότερη διασύνδεση των ΕΠΑΣ και των ΙΕΚ με την αγορά εργασίας, τις τοπικές επιχειρήσεις και την οικονομία».

«Καθώς αποτελούν σημαντικά αναπτυξιακά εργαλεία για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας, ο Οργανισμός με ολοκληρωμένη στρατηγική ενισχύει τις ΕΠΑΣ και τα ΙΕΚ, επενδύοντας στη συνεχή αναβάθμιση και ευελιξία, με στόχο τα υψηλά ποσοστά ένταξης των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, αμέσως μετά την αποφοίτησή τους» υπογραμμίζει ο ΟΑΕΔ.

### Μαθητεία στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ

Ο ΟΑΕΔ εφαρμόζει από το 1952 το σύστημα της Μαθητείας, το οποίο είναι και το μοναδικό δυτικό σύστημα στη χώρα μας, που συνδυάζει τη θεωρητική και εργαστηριακή επαγγελματική εκπαίδευση στη Σχολή με την πρακτική άσκηση σε πραγματικές συνθήκες εργασίας (on-the-job-training).

Οι μαθητές των ΕΠΑΣ το πρώι πραγματοποιούν Μαθητεία σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού ή δημοσίου τομέα σε θέσεις συναφείς με την ειδικότητά τους, ενώ το απόγευμα παρακολουθούν θεωρητικά και εργαστηριακά μαθήματα στη Σχολή. Στόχος είναι να αποκτήσει ο εκπαιδευόμενος τις απαραίτητες θεωρητικές γνώσεις, αλλά και την κατάλληλη επαγγελματική εμπειρία στην αγορά εργασίας.

Οι ΕΠΑΣ Μαθητείας του ΟΑΕΔ προσφέρουν διετή ποιοτική επαγγελματική εκπαίδευση και αμειβόμενη πρακτική άσκηση σε περισσότερες από 30 ειδικότητες υψηλής ζήτησης.

Δικαίωμα αίτησης έχουν οι νέοι ηλικίας 15-23 ετών που έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον την υποχρεωτική εκπαίδευση (απόφοιτοι Γυμνασίου).

Το προηγούμενο σχολικό έτος 2020-2021, ο αριθμός των αιτήσεων μαθητών και μαθητριών για εισαγωγή στις ΕΠΑΣ σημείωσε αύξηση κατά 36,5% σε ετήσια βάση.

Η αμοιβή των μαθητών αντιστοιχεί σε 21,78 ευρώ για κάθε ημέρα πρακτικής άσκησης για δύο έτη (τέσσερα εξάμηνα).

Επίσης, έχει δρομολογηθεί η προμήθεια φορητών ηλεκτρονικών συσκευών (tablet) για όλους τους εισερχόμενους μαθητές σε πιλοτική βάση.

Όπως διευκρινίζει ο ΟΑΕΔ, οι μαθητές των ΕΠΑΣ Μαθητείας του Οργανισμού:

- Πραγματοποιούν πρακτική άσκηση με αμοιβή και ασφάλιση.
- Φοιτούν σε σύγχρονα και πλήρως εξοπλισμένα εργαστήρια.
- Τους παρέχονται τα απαραίτητα βιβλία και βοηθήματα.
- Εκπαιδεύονται από έμπειρο και άρτια καταρτισμένο εκπαιδευτικό προσωπικό.
- Αποκτούν πτυχίο ειδικότητας, μετά από εξετάσεις πιστοποίησης.
- Δικαιούνται σπουδαστική άδεια, μέχρι 30 ημέρες, με αποδοχές.
- Δικαιούνται αναβολή στράτευσης.
- Λαμβάνουν επίδομα στέγασης και σίτισης, όσοι πληρούν τις προϋποθέσεις.

Οι ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ εξασφαλίζουν στους αποφοίτους, μετά από εξετάσεις πιστοποίησης, πτυχίο επαγγελματικής ειδικότητας επιπέδου 3.

Οι ειδικότητες για το σχολικό έτος 2021-2022 είναι οι εξής:

Αισθητικής Τέχνης

Αργυροχρυσοχοΐας

Αρτοποιίας-Ζαχαροπλαστικής

Βοηθών Γενικής Βρεφονηπιοκομίας

Βοηθών Γενικής Νοσηλείας

Βοηθών Φαρμακείου

Γαλακτοκομίας-Τυροκομίας

Γραφικών Τεχνών-Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Εντύπου

Εγκαταστατών Ψυκτικών & Κλιματιστικών Έργων

Επεξεργασία Γούνας

Κεραμικής-Αγγειοπλαστικής  
Κομμωτικής Τέχνης  
Κτιριακών Έργων  
Μαγειρικής Τέχνης  
Μηχανοσυνθετών Αεροσκαφών  
Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων  
Ξυλουργών-Επιπλοποιών  
Τεχνιτών Υποστήριξης Συστημάτων Η/Υ  
Τεχνιτών Αερίων Καυσίμων  
Τεχνιτών Αμαξωμάτων  
Τεχνιτών Εργαλειομηχανών  
Τεχνιτών Ηλεκτρολογικών Εργασιών  
Τεχνιτών Ηλεκτρολογικών Συστημάτων Αυτοκινήτου  
Τεχνιτών Ηλεκτρονικών Συσκευών, Εγκαταστάσεων & Υπολογιστικών Μονάδων  
Τεχνιτών Θερμικών και Υδραυλικών Εγκαταστάσεων  
Τεχνιτών Μεταλλικών Κατασκευών  
Τεχνιτών Μηχανών και Συστημάτων Αυτοκινήτου  
Τεχνιτών Ναυπηγικής Βιομηχανίας  
Υπαλλήλων Διοικητικών Καθηκόντων  
Υπαλλήλων Οικονομικών Καθηκόντων  
Υφάσματος-Ένδυσης  
Φυτοτεχνικών Επιχειρήσεων-Αρχιτεκτονικής Τοπίου  
Ωρολογοποιίας

Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, μέσω του gov.gr, με τους κωδικούς πρόσβασης TAXIS, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-epaggelmatike-skhole-epas-tou-oaed>.

Συγκεκριμένα, η διαδρομή είναι: gov.gr → Εκπαίδευση → Εγγραφή σε σχολείο → Εγγραφή σε Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑΣ) του ΟΑΕΔ.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.oaed.gr/mathitia>.

Κατάρτιση στα ΙΕΚ του ΟΑΕΔ

Τα ΙΕΚ προσφέρουν διετή επαγγελματική κατάρτιση με πρακτική άσκηση σε 41 ειδικότητες αιχμής.

Δικαίωμα αίτησης έχουν όσοι είναι κάτοχοι τουλάχιστον απολυτηρίου λυκείου, ανεξαρτήτως ηλικίας.

Σύμφωνα με τον ΟΑΕΔ, στόχος των ΙΕΚ του Οργανισμού είναι να παρέχουν ποιοτική αρχική επαγγελματική κατάρτιση, που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της οικονομίας και να εξασφαλίζουν

στους καταρτιζόμενους τα ανάλογα προσόντα, μέσω της παροχής επιστημονικών, τεχνικών, επαγγελματικών και πρακτικών γνώσεων, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να αναπτύξουν δεξιότητες, που θα διευκολύνουν την ένταξή τους στην αγορά εργασίας.

Η φοίτηση στα ΙΕΚ είναι διάρκειας πέντε συνολικά εξαμήνων, επιμερισμένη σε τέσσερα εξάμηνα θεωρητικής και εργαστηριακής κατάρτισης, συνολικής διάρκειας έως 1.200 διδακτικών ωρών ειδικότητας, σύμφωνα με τα συγκεκριμένα προγράμματα σπουδών και σε ένα εξάμηνο πρακτικής άσκησης ή μαθητείας, συνολικής διάρκειας 960 ωρών.

Τα ΙΕΚ εξασφαλίζουν στους αποφοίτους, μετά από εξετάσεις πιστοποίησης αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης, δίπλωμα επαγγελματικής ειδικότητας επιπέδου 5.

Οι ειδικότητες για το έτος κατάρτισης 2021-2022 είναι οι εξής:

Αθλητικός Δημοσιογράφος

Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων

Βοηθός Νοσηλευτικής Γενικής Νοσηλείας

Βοηθός Νοσηλευτικής Μονάδων Εντατικής Θεραπείας

Βοηθός Νοσηλευτικής Τραυματολογίας

Βοηθός Φαρμακείου

Βοηθός Φυσικοθεραπείας

Γραμματέας Ανώτερων και Ανώτατων Στελεχών

Γραφιστική Εντύπου και Ηλεκτρονικών Μέσων

Διασώστης-Πλήρωμα Ασθενοφόρου

Ζωγραφική Τέχνη

Θρησκευτικού Τουρισμού και Προσκυνηματικών Περιηγήσεων

Μουσική Τεχνολογία

Στέλεχος Διατροφής και Διαιτολογίας

Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας

Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Ναυτιλίας

Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Τουρισμού

Στέλεχος Εμπορίας Διαφήμισης και Προώθησης Προϊόντων (Marketing)

Στέλεχος Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου-Φοροτεχνικού Γραφείου

Στέλεχος Υπηρεσιών Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Logistics)

Τέχνη Φωτογραφίας

Τεχνικός Κομμωτικής Τέχνης

Τεχνικός Αισθητικής Τέχνης & Μακιγιάζ

Τεχνικός Αισθητικός Ποδολογίας Καλλωπισμού Νυχιών και Ονυχοπλαστικής

Τεχνικός Αρτοποιός-Ζαχαροπλαστικής

Τεχνικός Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών

Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας

Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης, Αερισμού και Κλιματισμού

Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής (Πολυμέσα - Webdesigner - Developer/VideoGames)

Τεχνικός Η/Υ

Τεχνικός Θεατρικού Μακιγιάζ και Θεατρικών Κομμώσεων

Τεχνικός κινούμενης εικόνας-Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Γραφήματος

Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης-Αρχιμάγειρας (Chef)

Τεχνικός Μηχανικός Θερμικών Εγκαταστάσεων και Μηχανικός Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου

Τεχνικός Μηχανοτρονικής

Τεχνικός Συντήρησης Έργων Ζωγραφικής

Τεχνικός Τεχνολογίας Ενδύματος και Υποδήματος-Σχεδιαστής Μόδας

Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας (Υπηρεσία Υποδοχής-Υπηρεσία Ορόφων-Εμπορευμάτων)

Τεχνικός Φαρμάκων, Καλλυντικών και Παρεμφερών Προϊόντων

Τεχνικός Χειροποίητου Κοσμήματος και Σχεδιασμού Κοσμήματος

Φύλακας Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων

Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, μέσω του gov.gr, με τους κωδικούς πρόσβασης TAXIS, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.gov.gr/ipiresies/ekpraideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-iek-tou-oad>.

Συγκεκριμένα, η διαδρομή είναι: gov.gr → Εκπαίδευση → Εγγραφή σε σχολείο → Εγγραφή σε ΙΕΚ του ΟΑΕΔ.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.oaed.gr/iek-oad-arkhiki-epaghghelmatiki-katartisi>.

Λεπτομέρειες στη συνδρομητική σελίδα του ΑΠΕ-ΜΠΕ.

© ΑΠΕ-ΜΠΕ ΑΕ. Τα πνευματικά δικαιώματα ανήκουν στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ΑΕ.

Απαγορεύεται η αναπαραγωγή από επισκέπτες της ιστοσελίδας.